

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A földszerzés módja.

Nyugaton még a háboru szekere dübörög, de Napkeletről már a béke angyala szárnyának subogása hallik. Itt tehát az ideje, hogy a harci lármától kissé megpihenve, előre a jövőbe pillantsunk és fölvehessük magunkban a kérdést: hogyan is kezdődik majd az új élet a háboru után? Bizonyára lesznek zűrzavarok és átmeneti fennakadások, de a sokmindenféle tülekedés és torlódás akadályain keresztül diadalmasan fog előretörni a fejlődés, haladás géniusza. Magyarország népe, kivált a fiatalabb nemzedék, addig soha nem képzelte jóléthez fog jutni. A munka és vagyonszerzés láza fogja el az embereket. Nagy számmal keletkeznek mindenféle új vállalatok haszongyűjtésre, befektetésre kínáló alkalmak. A vásári zsvajban természetesen nagy lesz a versengés. Aki élelmesebb, az marad fölül. Főképen a földhözjutás, a birtokszerzés után való vágyakozás utjain lesz nagy a tolongás. Ez természetes is, mert Magyarország a háboru után is megmarad földművelő államnak. Föld kell a népnek és lesz is föld. A háboru kezdete óta minden kormányának a programjában benne van a nemzeti birtokpolitikának az az elve, hogy a kincstári és kötött uradalmakból földet juttat a népnek. Magától érthető, ez nem jogfosztás, nem erőszakos felosztás utján, hanem megváltás és rendes törvényes adásvételi szerződések keretében. A földet nem fogja senki ingyen adni, sem senki ingyen kapni. Aki földet akar szerezni, legyen pénze kőzzá. Ez lesz a jelszó. Előrelátó, számító, okos emberek már a háboru alatt gyűjtögettek és gyűjtik ma is a pénzt földvásárlásra.

Akinek csak néhány száz kororája akad, könnyen szerezhet ezer koronákat érő hadikölcsönkötvényt részletfizetésre, holott maga a kötvény egész pénzértékében fizetőképese értékpapir marad arra az időre, amikor majd a birtokszerzési alkalom megnyílik. Aki még nem jegyzett volna a hetedik hadikölcsönre, siessen tehát!

Felfüggesztés vagy nyugdíjazva.

Meskó Zoltán képviselő egyik legutóbbi parlamenti közbeszólása, hogy Fehér Lőrinc volt zombori polgármestert felfüggesztették, hozta felszínre Fehér Lőrinc ügyét. Meskó tévedésére a „Bácsmegeye“ helyesen már rámutatott. Fehér Lőrinc volt polgármestert nem függesztették fel. A helyi függetlenségi sajtó organum Meskó tévedésének kiigazítására sietett nemrégiben azzal a kijelentésével, hogy Meskó a közbeszólásával nem Fehér Lőrinc volt polgármester felfüggesztésére, hanem ennek nyugdíjazására célzott. És itt rá kell mutatnunk arra, hogy a helyi függetlenségi sajtóorganum Meskó közbeszólásának megállapításánál szintén tévedett. Mert a közbeszólás hiteles szövegét a hivatalos lap képviselőházi tudósításának vonatkozó passzusa hitelt érdemlőleg tartalmazza és ebből megállapítható, hogy a „Bácsmegeye“ helyesen idézte Meskó szavait. Mindezekre nem tértünk volna ki, ha a helyi függetlenségi sajtó organum nem találta volna jónak hosszabb cikkben ismertetni Fehér Lőrinc volt zombori polgármester nyugdíjazásának történetét és bukásának kulissza titkait. Nincs módunkban ellenőrizni a függetlenségi sajtó organum adatainak hitelességét. Concedáljuk, hogy adatait olyan helyről kapta, amely a kulissza titkokba a legmegbízhatóbb módon volt beavatva. Azt is megengedjük, hogy Fehér dr. volt polgármester bukásának kulissza titkai érdekesek és megérthetőek. Ámde még sokkal érdekesebb és tanulságosabb lett volna a kortörténet leírása, ha a függetlenségi sajtó organum megírta volna Fehér Lőrinc zombori polgármesterré való választásának történetét is. Mert érdekes lett volna annak ismertetése is, hogy minő kedvező szél sodorta Fehér Lőrinc tehetőségét a bajai aljegyzői állásból a reá nézve teljesen ismeretlen zombori polgármesteri székbe? Kinek vagy minék befolyása és illetve protekciója duzzasztotta hajójának vitorláit oly nagyra, hogy rövid 48 óra leforgása alatt ért be hajója a zombori Szt. György-térre? Mindezek ismerete nélkül hézagos marad a függetlenségi sajtóorganum kortörténeti rajza. Ha legalább fogadják el — aminthogy annak el is lett fogadva — a sógorságnak vagy egyéb protekciónak érvényesülését a polgármesterré történt választásánál, akkor különösen tartjuk a függetlenségi sajtó organumnak csodálkozását a felett, hogy állítólag más oldalról való protekció hiánya miatt Fehér dr.-t a polgármesteri székbe kibuktatták.

A választás alá eső hivatalba való be- avagy abból való kibukás, amíg alkotmány van, az alkotmányos élet küzdelmének a folyamánya. Annak eredménye lehet kedvező vagy kedvezőtlen, szentimentális vagy tragikus, de minden esetre csak egyéni subjektív dolog, amely csupán az illetőt magát érdekli, de nem tartozik a közre és legkevésbé az ország elé.

Amikor Fehér Lőrinc dr. polgármesterré való választásának kombinációja szóba került, Fehér dr. — így beszél — megkérdezte egyik élettapasztalt jó barátját, hogy vajjon fogadja-e el a zombori polgármesteri állást? A jóbarát erre azt válaszolta neki, amit Bismarck mondott Battenberg Sándor hercegnek, amikor ez tanácsot kért tőle, hogy vajjon fogadja-e el a Bolgárok meghívását a bizonytalan Bolgár trónra? Fogadja el — ugymond — legalább lesz egy kedves emléke életéből. Bismarck ugyanis megjósolta, hogy a Bolgár trón nem lesz Battenberg hercegnek állandó.

Fehér Lőrincnek is így jutott egy kedves zombori emlék osztályrészül.

A tüzelő anyag hiánya.

Jóval előbb köszöntött be a tél, mint az elmúlt évben, bár az idén jóval kevesebb a fűtő anyagunk és egyre beljebb megyünk a nyomoruságba. Napok óta 2--4°-ra szállt alá a hőmérő. Az emberek dideregve rohannak az utcán s ha ismérésök szénbe találkoznak az utcán és pár pillanatra szót váltanak egymással, az első panaszos szó, amely ajkukról elhangzik, a szén hiánya. És míg a szén hiánya általában a jobbmodu családokat érinti kellemetlenül, addig a tüzelőfa magas ára a szegényeket sújtja...

El kell ismerni, hogy a város, amikor a szegény emberekre gondolt s nekik most igen méltányos áron vágott fát juttat, szép és dicséretes dolgot művel, Szó sincs róla, ezt a szociális érzékre valló intézkedést dicsérettel kell kiemelni, azonban ezzel szemben nem szabad elhanyagolni azt a másikat, szintén jogosult és szintén a nem módos közönség köréből jövő óhaját sem, hogy a város figyelmét messzebbre is terjessze ki.

Ugyanis a város az arra szoruló szegények részére öt kilónként összesen 25 kg. vágott fát ad. Ez a mennyiség bár tekintélyesen enyhíti a nagy fűtséget, de a nagyszükséglethez képest kevés. A másik baj ott van, hogy a fakeskedők csak

— **Közélemezési üzem köréből.** Az Országos Közélemezési miniszter végre megkönnyült a városon és 11 waggon lisztet már ki is utalt és pedig két waggont Kerény községből, kilenc waggont pedig az itteni Hengermalomból. Ez a lisztmenyiség a lakosságnak december 15-től január 15-ig való szükségletét elégíti ki. — Ma érkezett ugyancsak 22 mm. hadiszapna, amelyet a hatósági üzemből már a napokban ki is fognak árusítani.

— **Uzsorás termelők.** A rendőrkapitányság Hofmann Jakab és nejét a Mátéházapuszta V-ik majorságának bérlőjét, azért, mert a gabonát métermázsánként 100 koronáért adták, egyenként két-két havi elzárásra és 1200 korona pénzbírságra. Koch Bernát, Feil Jakabné és Feil Jánost egy-egy hónapi elzárásra és 400-400 K pénzbüntetésre és ennek nem fizetése esetén 20-20 napi elzárásra ítélte.

Főmunkatárs: BOGOVICS BÉLA.

Beimunkatárs: KUN IMRE.

Adakozzunk a bajai rokkantoknak, hadiárvának és a hadbavonultak szegény családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

16954. szám.

fig. 917.

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak 22137. eln. 20. b—1917. szám alatt hadicélokra igénybevett fémtárgyak beszoigaltatás. vonatkozó

fölvívása.

I.

Beszóigaltatandó fémtárgyak.

A) Egészen vagy tulnyomó részben rézből vagy réütvözetekből álló tárgyak és pedig:

1. Mindenféle foggantyú-, védő-, szőnyeg-, függöny-, türelközöttartó-, díszítő- és egyéb rud és cső unyanilyen fémanyagból készült tartóival, megerősítő alkatrészeivel és gyűrűvel együtt, további mindenféle foggantyú;

2. Sarok-, szegély-, lábazati és egyéb védő lemezek, füzérek és burkolatok, különösen a fütőtestek burkolatai;

3. név-, reklám- és tájékoztató táblák (pl. emeletjelzések), függő égérek (pl. borbélyégérek) és cégtáblák, jelvények, címerek, 10 grammnál súlyosabb kulcs és egyéb számlapok (pl. ajtószámlapok);

4. díszítmények és megerősítő eszközök ugymint golyók, gombok, láncok, füzőgyűrűk, pálcák, lécek stb.;

5. rácsok, ugymint véd-, háritó-, keret- és diszrácsok.

Amennyiben az 1-5. pont alatt felsorolt tárgyak nem szobroknak (emléktábláknak, siremlékeknek stb.) butoroknak, világító testeknek vagy kis használati tárgyaknak alkotórészei és tartozékai továbbá;

6. kályhaelötétek;

7. harangok, melyeknek legnagyobb külső átmérője 25 cm.-nél kisebb, esengők és gongok;

8. egyszerű dohányzó és irókészletek, valamint egyszerű díszítárgyak (sima, öntött, sajtolt, csákozott, hengereit, üveg, — ásvány — vagy értékesebb anyagokból készült betétek nélkül);

9. virágcsereptartók;

10. horgok, akasztók, ruhaállványok, és fogások, kalap-, bot- és ernyőtartók;

11. kirakatberendezések, ugymint állványok, gyámok, tartók, sinek stb.);

12. rózsák, tárcsák, gyűrűk, csattok, horgok, igazsúcsok, szerszámdiszkek és lószerszámokra felerősített, de könnyen levethető egyéb veretek;

13. a) lószerszámveretek (rózsák, tárcsák, gyűrűk, csattok, horgok, igazsúcsok, szerszámdiszkek stb.);

b) butorveretek,

c) csuklóspántok,

d) füstgyűrűk és rózsák,

e) csapok (vízmelegítő-, hordó-, váltó- és kifolyó csapok), hordóakonak, amennyiben az a) - e) alatt felsorolt tárgyak gyártóknál és kereskedőknél, vagy ezek részére másnál őrizetben vannak és más tárgyakra felerősítve még nincsenek.

Rézötvözetek alatt azokat az ötvözeteket kell érteni, melyek rézenkívül horganyt, ont vagy nikkelt vagy e fémek közül többeket tartalmaznak. Ilyenek sárgaréz, tombak, bronz, vörösfém ujezést és ennek ötvözei (nikkelin, thie, alpakka, argentan, alferid, pakfong stb.)

B) Nikkelből, nikkellel lemezel vaslemezéből, ugyszintén aluminiumból készült tárgyak és pedig; mindenféle háztartási-, főző- és konyha-, lálaló és asztali készletek, beleértve az evőeszközöket, evő- és ivóeszközöket, kádak és tálak, különösen a szerelvényes áruk is, de a villanyos főzőkészülékek kivételével.

A nikkellel lemezel tárgyak közül csak azokat kell beszoigaltatni, melyeknek nikkelt tartalma összsúlyuknak legalább 10 százaléka.

A beszoigaltatási kötelezettség kiterjed azokra a nikkeltárgyakra is, melyek előzőleg elrendelt beszoigaltatások alkalmával birtokosaiknál meghagyattak.

C) A sörnnyomó készülékeknek önből készült vezetékai összekötő darabjai és alkotó részei.

II.

A beszoigaltatásra kötelezettek.

Az I. rész A) 1-12 pontjában valamint a B) és C) alatt felsorolt fémtárgyakat mindenki köteles beszoigaltatni, akiknek ilyen tárgyak birtokában vagy őrizetében vannak.

Gyártók és kereskedők beszoigaltatni kötelesek:

1. Az I. rész A) 1-12. pontjában és a B) és C) alatt felsorolt fémtárgyakat.

2. Az I. rész A) 13. a) - c) pontjában felsorolt fémtárgyakat.

3. Az I. rész A) 13. e) pontjában felsorolt fémtárgyakból készletük kétharmad részét.

4. Az 1915. évi 13462/eln. 20. B. 1915. szám alatt kiadott honvédelmi miniszteri rendelet 1. §-ában felsorolt fémtárgyakból még meglevő készleteiket.

Azok akik fémtárgyakat gyártók és kereskedők részére őrizetben tartanak, beszoigaltatni kötelesek:

1. Az I. rész A) 1-13. ponjában és a B) és C) alatt felsorolt fémtárgyak.

2. Az 1915. évi 13462/eln. 20. B. 1915. szám alatt kiadott honvédelmi miniszteri rendelet 1. §-ában felsorolt fémtárgyakból őrizetükben levő készleteket.

III.

A beszoigaltatás alól kivett fémtárgyak.

Nem kell beszoigaltatni:

1. Csavarokat, csapszegeket, szegeceket, képakasztó karikákat, szekrény- és butor foggantyúkat, szekrénykulcsapajzsokat, golyó-, óvák- és rozettalánecokat;

2. vörösrézrel, sárgarézrel és nikkellel csupán bévont tárgyakat;

3. rézzel vagy rézötvözetekkel csupán lemezel tárgyakat;

4. rézből, vagy rézötvözetekből készült, kézilóg domborított, vésett, cizellált, guilchirezott, maralett és étetett tárgyakat;

5. oly tárgyakat, melyeket az átvételi bizottság nélkülözhetetleneknek jelent ki. A nélkülözhetetlenség csak a nikkelt és

aluminiium tárgyak tekintetében érvényesíthető. A birtokos azonban ilyen szükséges tárgyak pótlására még idejében, a beszoigaltatási határidő előtt a lehetőséghez képest gondoskodni tartozik. Szükség esetén az átvételi bizottság a pótlás beszerzésére és a későbbi beszoigaltatásra megfelelő póthatáridőt tűz ki.

IV.

Gyártók és kereskedők a szállodás-, vendéglés- és kávéipar körébe tartozó vállalatok, clubok, pensiók, egyesületek, kórházak, szanatóriumok, üdülőtelepek, fürdők, tan- és nevelőintézetek, táp és egyéb intézetek, színházak, hangversenytermek és mulatóhelyek, bankok és takarékpénztárak beszoigaltatást kötelezettsége.

A cimben felsorolt beszoigaltatásra kötelezetteknek az átvételi bizottság 1918. évi január hó 31-től kezdve valamelyik napon meg fog jelenni, ott a beszoigaltatandó tárgyakat jegyzékbe foglalja és minden egyes beszoigaltatásra kötelezetteknek a jegyzék egy példányának átadása mellett tudomására hozza, hogy mikor köteles a beszoigaltatandó fémtárgyakat az átvételi helyre beszoigaltatni.

A beszoigaltatásra kötelezettek ennélfogva a beszoigaltatandó fémtárgyaikat az átvételi bizottság megjelenésének időpontjáig átadásra készen tartani tartoznak. Kötelesek tehát oly beszoigaltatandó tárgyakat, melyek más tárgyakra felerősítve, vagy azokkal összekötve vannak, de azoktól nehéz leszerelési munka nélkül elválaszthatók leszerelni. Nem tekinthető nehezen szétbontható felerősítésnek, vagy kötésnek a csavarolás, szögezés, gittelés, a nagyobb nehézség nélkül szétoldható szögecselés, falazatba vagy kőbe való egyszerű elhelyezés.

Oly tárgyakat, melyeknek eltávolítása a személybiztonságot veszélyeztetné (pl. lépéscsúszák vagy személyfelvonók védőkorlátai) csak akkor kell leszerelni, amikor a szükséges pótlás már megtörtént.

Azokat a tárgyakat melyeket a beszoigaltatásra kötelezett nem tudott, vagy melyeket nem volt szabad leszerelnie, az átvételi bizottságnak megmutatni és a le nem szerelhetés okát bejelenteni tartozik.

Oly tárgyak leszerelése iránt, melyeket azok birtokosa leszerelni nem tudott szükség esetén az átvételi bizottság intézkedik. Ha a birtokos a leszereltetés tekintetében reá háramlott kötelezettség elmulasztását kellően indokolni nem tudja, az átvételi bizottság intézkedésére 'történt leszerelés és beszoigaltatás költségei a birtokost terhelik.

Oly tárgyak pótlására, leszerelésre és beszoigaltatására, melyek a személybiztonság veszélyeztetése nélkül el nem távolíthatók, de amelyek pótlása és leszerelése azok birtokosának módjában áll, az átvételi bizottság megfelelő határidőt tűz ki.

V.

A háztartások és a IV. részben nem említett egyéb beszoigaltatásra kötelezettek beszoigaltatási kötelezettsége.

Mindazok, akiknek birtokában vagy őrizetében az I. részben felsorolt fémtárgyak vannak és akik a IV. rész címében felsorolva nincsenek, kötelesek fémtárgyaikat legkésőbb az 1918. január hó 31. napjáig az átvételi helyre beszoigaltatni.

A beszoigaltatásra kötelezettek kötelesek oly tárgyakat, amelyek más, a jelen rendelettel igénybe nem vett tárgyakra felerősítve vagy azokkal összekötve vannak, de azoktól nehéz leszerelési munka nélkül elválaszthatók, leszerelni, vagy leszereltetni. Nem tekinthető nehezen szétbontható felerősítésnek vagy kötésnek a csavarolás, szögezés, gittelés, a nagyobb nehézség nélkül szétoldható szögecselés, falazatba vagy kőbe való ugyanilyen elhelyezés.

Az oly tárgyakat, amelyeknek eltávolítása a személybiztonságot veszélyeztetné

(pld. lépcsőházak vagy személyfelvonók védőkörletai) csak akkor kell leszerelni, amikor a szükséges pótlás már megtörtént.

Oly tárgyakat, amelyeket a beszoigáltatásra kötelezett nem tudott leszerelni, vagy amelyeket leszerelni nem kellett, az átvételi bizottságnak be kell jelenteni és a beszoigáltatást gátló körülményeket elő kell adni.

Azoknak a tárgyaknak leszereléséről, amelyeket azok birtokosok leszerelni nem tudott, az átvételi bizottság intézkedik. Ha a beszoigáltatás, illetőleg leszerelés elmulasztása nem volt eléggé indokolt, a bizottság által foganatosított leszerelés és beszoigáltatás költségei a birtokost terhelik.

Oly tárgyak beszoigáltatására, amelyek a személybiztonság veszélyeztetése nélkül el nem távolíthatók, de amelyek pótlása azok birtokosának módjában áll, az átvételi bizottság megfelelő határidőt tűz ki.

VI.

A fémtárgyak átvétele.

A térítés megállapítása és kifizetése.

Az erre kijelölt napon a beszoigáltatásra kötelezettek a fémtárgyakat személyesen vagy megbízottjaik útján a IV. részben említettek pedig az átvételi bizottság által kiállított jegyzék felmutatása mellett az átvételi helyre beszoigáltatni tartoznak.

Ugyanott nyomban megtörténik a beszoigáltatott tárgyak súlyának bizottsági meghatározása, azok átvétele és 15504/eln. 20b. 1917. illetőleg a még közzeendő rendeletek alapján járó térítéseknek megállapítása.

A beszoigáltatásra kötelezettnek járó ösztérítés az illetékes cs. és kir. katonai parancsnokság hadbiztonság által történt utalványozás után a városi tanács által a fentemlített elismervény felmutatása ellenében kifizetetik.

VII.

A beszoigáltatás ellenőrzése.

A beszoigáltatási kötelezettség pontos teljesítését az átvételi bizottságok az üzlet-helyiségek, lakások, stb. megsemlélése útján fogják ellenőrizni.

Ha a bizottságok kihágást, vagy mulasztást állapítanak meg, az eljárás megindításán kívül az utólagos beszoigáltatás iránt fognak intézkedni és azt ellenőrizni, jogukban áll azonban a fémtárgyak átvételét azonnal a helyszínen is eszközölni.

VIII.

A beszoigáltatásra kötelezettek igazolványai.

Minden beszoigáltatásra kötelezettnek abban a helyzetben kell lennie, hogy a beszoigáltatott és a be nem szolgáltatott fémtárgyak tekintetében magát az átvételi bizottságok és a hatóság vagy a hatóság által megbízott ellenőrző közegek előtt igazolhassa.

Igazolásul szolgálhatnak:

1. A fémtárgyak megtörtént beszoigáltatásáról szóló elismervények.

2. Tanusítványok a fémtárgyak nélkülözhetetlenségéről, pótlás végett vagy történelmi (régészeti) vagy művészeti értékük megállapítása végett a birtokosoknál való ideiglenes meghagyásáról, valamint arról a körülményről, hogy valamely tárgy egyáltalán nem esik a beszoigáltatási kötelezettség alá.

3. Tárgyaknak az átvételi bizottságnál esetleges történelmi (régészeti) vagy művészeti értékük megállapítása céljából történt visszatartásáról szóló tanusítványok.

4. A Magyar Szent Korona Országainak Fémközpontja R.-T. valamint az általa megbízott bevásárlók által kiállított s a fémtárgyak szabadkézből való eladásáról szóló elismervények.

Az átvételi bizottságok által kiállított elismervényeket és igazolványokat e célból gondosan meg kell őrizni és a beszoigáltatás ellenőrzésével megbízott közegeknek kívánatra bármikor felmutatni.

IX.

Büntető határozványok.

Aki hadicélokra igénybevetnek kijelentett fémtárgyait eltitkolja, beszoigáltatandó tárgyait be nem szolgáltatja, vagy a fenti rendelkezéseket egyébként megszegi, az amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1914. évi L. t.-c. 17. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénz-büntetéssel büntetetik.

X.

Fémtárgyaknak szabad kézből való eladása.

A beszoigáltatandó tárgyakat a Magyar Szent Korona Országainak Fémközpontja R.-T. és az általa e tárgyak vásárlásával megbízottak részére szabadkézből is el szabad adni és pedig:

1. az átvételi bizottságnak a helyszínen való megjelenése időpontjáig oly esetben, amikor az átvételi bizottság az átvétel végett a helyszínen jelenik meg. (IV. rész.)

2. a beszoigáltatásnak hatóságilag közölt időpontjáig oly esetben, amikor a fémtárgyakat az átvételi helyre kell beszoigáltatni. (V. rész.)

Oly tárgyakat, melyek valamely épület tartozékai, vagy valamely vállalat üzemi eszközei, az 1. illetőleg 2. pontban említett időpontig, de csak az épülettel, illetőleg az üzemmel együtt elszabad idegeníteni.

Az igénybevetett tárgyaknak bármilyen más elidegenítése vagy feldolgozása tilos.

Baja, 1917. évi december hó 9.

Dr. Vojnics Ferenc
polgármester.

Értesítjük az öröklendő közönséget, hogy a vármórlést szénhiány miatt

f. hó 15-től január hó 5-ig

beszüntetjük. Aki tehát 2-3 hétig várhat a beörléssel, az halassa el januárra, mert folyó hó 15-ig is csak az igazolt legsürgebb örlést fogadjuk el.

Bajai Hengermalom RT.

A Bajai Takarékpénztár

tisztelt részvényesei felkéretnek, hogy kicserélt részvényeiket, uemkülönbön a jegyzett és már teljesen befizetett új kibocsátású részvényeiket, valamint az ezek után járó prospektus szerinti folyó kamatokat a kiadott kicserélési, illetőleg befizetési elismervények ellenében mielőbb át-venni sziveskedjenek. -o-

A z i g a z g a t ó s á g.

Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

A dugó ajtójele

segítő gyógyító tényszerő
Karlsbad, Marienbad,
Fransensbadi stb.
kuráknál; mindig
tényszerő bevált.

Közéiskolai és polgári iskolai magánvizsgára

osztályösszevonással, érettségire a leggyorsabban felelősség mellett készít elő a

Zsoldos tanintézet

Budapest, VIII. Do-
hány-u. 84. Tel. 32-40.
Ismertetőt küld az igazgatóság.

CSAK

RÁDIUM

SÓSBORSZESZT

használjunk test és egészség
s polására.

Nagy üveg ár K 12.-
Közép „ „ K 6.80
Kis „ „ K 2.20

Gyártja: A Dunán u. l. Gazd. Szesz-
gyárosok Szeszfin. R.-T.
Nagykanizsán.

Pezsgős

dugókat

használt, nem műpa-
rafából, sem töröttet,
veszek bármily meny-
nyiségben előzetes ér-
deklődés nélkül, után-
vétellel 1-20 K dara-
bonként, használt pa-
lackdugót I. 25.- kor.
kg.-ként. Uj dugókra
csak minta ellenében
teszek legmagasabb
:-: árajánlatot. :-:

ROBICSEK ADOLF
BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.



CSINOS KIVITELŰ NÉV-
JEGYEK RENDELHETŐK
A KIADÓHIVATALBAN

Viszketegység, sömör,

rüh, leggyorsabban elmulasztja a Dr.
FLESCH-féle eredeti

„Barna zsir.“

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti
pecsétes Dr. Flesch-félét kérjünk. Próba-
tégely 2-30 K. nagy tégely 4.- K. Családi
adag 11 K. :-: Baja és vidéke részére főrak-
tár dr. Geiringer János gyógyszerháza Baja.